

É r t e s í t ő.

104. szám.

Pest, december 31-dikén

1834

3) Közhirültéteik, hogy a Pécsváradi uradalomnak ugyan Pécsváradi magtárában levő 1833. termésű 616 $\frac{1}{2}$ pozs. mérő árpa árverés útján, és fensőbb jóváhagyás fentartása mellett, jövő 1835-ik január 7-kén 10 órakor reggel el fog adatni. Pécsvárad decemb. 11. 1834. (3)

Pritz Mihály, tisztartó.

3) A' tek. Somlyó-Vásárhelyi egyházi uradalom részéről 1835 eszt. f. br. 4-kén a' legtöbbet ígérőnek árverés útján e' következő malmok 3 esztendőre haszonbérbe fognak kiadatni: — 1) Vásárhely m. városban levő két malom hozzá tartozó lakással és 4 szekér szénát termő réttel. — 2) Karaka helységben a' Marczal vizre épített 3 kerekű malom, lakással tágas és marhatartásra alkalmas istállókkal, 23 mérő aló való szántóföldekkel és nyolczadfel kaszás réttel. — 3) Pápa m. város határában fekvő 3 kerekű Fejér malom, hozzá tartozó lakással, 4 lóra 's több darab szarvas marhára! épült istállókkal, 10 mérős szántófölddel és 8 kaszás sarjus réttel. — 4) Dubroni malom; hozzávaló lakással és 3 szekérnyit termő sarjus réttel. Bérleni kívánók a' fen kitett napon S. V. Vásárhelyen a' tiszti háznál tartandó árverésre elegendő bánatpénzzel ellátva illendően meghivatnak, megjegyezvén hogy a' tisztartóság előtt ismeretlen vagyonu molnárok jó módu kezes állítani és a' kezes levelet írásban kiadni tartoznak. Vásárhely dec. 8. 1834. *Mikórény* tisztartó.

3) Tek ns. Baranya vmegyében, sz. kir. Pécs városához 3, Szigetvár m. városához pedig 2 órányira fekvő két helység, különbséle szükséges, és hasznos gazdaságbeli, ugy uri lakásra is használható épületekkel, pálinka-házzal, 1500 darab juhval, jármás ökrökkel, lovakkal, és tehenekkel, több esztendőre haszonbérbe kiadandó, valamint fundus instructus nélkül is ki vehető. Bővebb értekezés Pécsen lakozó Centralis fő bíró urtól nyerhető. (3)

3) **Hirdetés.** Tek. Baranya vmegyében helyezett Bozsoki helységben levő urodalmi magtárul jövő 1835 január 8-kán reggeli 9 órakor 139 $\frac{1}{2}$ pozs. mérő tisztabuza, és 1814 $\frac{1}{2}$ pozs. mérő kétszeres, árverés útján eladatni fog. (3)

3) Pesten a' Leopold-városban váczai uton 416 sz. alatt egy nagy földszinti ház, mellyben két raktár, egy szöglet bolt és négy osztály lakás, 5000 akóra való pinczével, fáskamrákkal 's a' t. egészben vagy részenként bérbe adandó. Bővebb tudósítást nyerhetni a' házban a' lakónál; v. Jurenak Pál vasáros urnál a' hatvani kapuban. (3)

3) **Tudósítás.** Nem annyira ismeretes Hazánkban, mint a' dolog érdeke kívánja, hogy Bécs város közelében t. t. Goergen Orvos Doctor fölügyelése alatt egy privat Intézet létezik elme-betegyek számára. Ezen intézetre akármely család is, ha szerencsétlensége kényszeríti elme-beteg tagjárul gondoskodni, a' legnagyobb bizodalommal, 's megnyugodással reá bízhatja szerencsétlen tagját.

A' tisztelt Doctor ur; előbbgyakorló orvos a' császári fő városban, 's volt rendes első-orvos a' bécsi közönséges kórházban, már 1819 óta csupán 's kizárólag az elme-betegyekkel bánásnak, 's gyógyításnak szenteli magát; velük él, velük lakik egy gyönyörű 's ön-építette tágas házban, melly Bécs-től fél órányi távolságra a' legkellemesebb tájon fekszik; 's így kipótolja betegjeinek, kik bajok következtében az övéiktől elválasztva lenni kénytelenek, veszteségüket nem csak tulajdon szelid ápolásával, hanem a' betegyekkel minden bánásmód által is, midőn ő 's tulajdon familiája a' betegyekkel egy közönséges familiaegyesületet képeznek.

Minden rangu, 's rendbeli betegek számára van gondoskodva a' Doctor ur intézetjében; 's ha meggondoljuk hogy a' leghiresebb orvosok öszhangzólag az elmebetegnek familiájátuli eltávoztását mint első, 's alap föltételt megkívánják az ohajtott cél elérésére, még is valójában vigasztaló: tudni olly magány menedék helyet, hol még magasb állásu familiák is betegjeik számára minlenti, a' mit csak kívánhatni, föltalálhatnak. Az ápolási díjak ezen intézetben három osztályuak, 3, 4 vagy 5 forint pengő pénzben naponként az orvosi fáradozás, lakás, evés, szolgálat egy szóval a' legkényelmesb ápolás fejében; 's csak a' mosás gyógyszerek, 's más mellékes kicsinységek megszerzéséért hónaponként 10—12 pengő forint fizettetik különösen.

Hogy pedig olly köz-hasznuvá tehesse a' tisztelt orvos ur Intézetét, a' mennyire csak hatalmában van, kisebb tehetségű betegeket is hónaponkénti 50 ezüst-ft. díjért fölvenni szándékozik.

Áldás szép vállalatjára, mellyel sok nagy családon, sokszor nagyon is érzett szükségben munkás fáradozása által, segédelmet nyújtva, könnyített. (3)

2) A' nmélt. magyar kir. udv. Kincstár rendelkezéséből 1835 jan. 3kán árverés után az alábbi következő haszonvételek 1835 febr. 1sőjétől egy esztendőre haszonbérbe adatnak:

a) Ó Buda kir. kor. m. városban a' kimérés joga az ahhoz tartozó 5 korcsmában u. m. a' M. dár, Mokus, Kerek, Veresfenyő és Téglakemencze-korcsmában, mellyekben az urbéri kimérés, időn kívül, vagy is sz. Györgytől Mihályig a' kimérés jusa kizárólag az uradalmat illeti.

b) Ó-Budán az urasági Tégláégető-kemencze. A' haszonbér többi föltételeit ugyan Ó-Budán a' praefectoratusi írószobában, hol az árverés is a' kitűzött napon reggeli 9 órakor tartatni fog, árverés előtt is megtudhatni. Az árverési jegyzőkönyv befejezte után, későbbi ajánlások nem fogadtatnak. Budán dec. 8. 1834. (2)

A' Jelenkor és Társalkodó előfizetési ügyében.

Mind a' Jelenkört mind a' Társalkodót egészen új ötetű, esinos és deii alakú 's könnyű olasz betűkkel fogjuk nyomtatni az Értesítővel együtt az eddigihez hasonló velin-szövetű papírral. S ambar papirosunk ára az ideihez képest $\frac{1}{2}$ résznél is többel szökken feljebb, 's a' nyomtatási készülékek is általánosan költségesebbek, az előfizetés mindazáltal szintannyi marad 1835ben mennyi eddig vala, a' Jelenkorra 's Társalkodóra t. i. Értesítőtől borítékosan postán vagy Buda-pesten házhoz küldve 4 ezüst fr.; — a' Társalkodóra magára 3 fr. — borítéktalanul Jelenkorra és Társalkodóra Értesítőtől házhoz küldéssel 3 for. 36 kr. a' Társalkodóra magára 36 kr.; minél természetesen a' mi szerfölött nagyrétű, takarékos tömött nyomtatásu papirosunk mellyből félév alatt, a' toldalékok 's mellékleteken kívül, többet adunk száz ivor boríték 's postai szétküldözés mellett, főkép a' mostani, minden cikkelybeli drága körülmények ocsóbbat nem is kívánhatni, ennyi esinű 's díszű afak mellett. E' csekély előfizetési árral azt is olgjuk elérni, hogy kis vagyonú, azonban az idő-lelkével előhaladni kívánó polgártársink közül is, nál számosabban vehessenek lapjaink könnyű megszerezhetése által azok olvasásában 's ön- lődésök, ismérteik 's Intézetünk gyarapításában kisedkedje áldozatjokkal gyámolrészt. Hogy dig a' borítékot minélelőbb kinyomtathassuk 's egyéb mellözhetetlen intézkedésinket is kíván- lag irányozhassuk, ez uttal vagy a' már meglevő vagy olvashatólag 's hibátlanul leirt addressz be- tetését is kérjük, a' szerkesztő hivatal szállására (uri-utca párizsi üvegsikátor homlokirány fekvő 612 számú Trattner-Károlyi ház első emeletébe) hol egyedül fogadtatik el az elő- A' felutasítandó addresszre a' név, ezimzet 's lakhelyen kívül az utolsó vagy szomszéd posta- tisztán kérjük följegyeztetni. Távol-vidékiek, kik biztos alkalom hija miatt a' szerkesztő h- nem küldhetnék az előfizetési díjt, a' szomszéd postahivatalok által eszközölhetik azt, G- 's Olaszországi nagy érd. Olvasóink pedig legtanácsosabban a' bécsi fő postahivatalnál. Az illető előfizetést még azért is szorgalmazza szíves kérelmünk siettetni, mivel a' kivált most szükséges tak- rékosság miatt, mint eddig úgy most is, igen kevés fölösleg példányt szándékunk nyomtatni; mellyet- nek elfogytuk után teljes számú lapokkal nem lesz hatalmunkban szolgálni, hanem egyedül azon nap- kezdve, midőn az elkésett előfizetési díj-kezőnkhez jutand. — Egyébirant szorgalmas Levelezőink az érdeemes Postatisztségeknek eddig szolgáltatót ajándék példányuk ezentul is mindenkor kö- adományunk maradand. — Ezennel azon lelkes hazafiaknak, kik hírlevelünk belföldi részét 's Társ- dónkat nagybecsű cikkelyeikkel gyarapítani méltóztattak, legszívesb hálánkat küldjük 's azok főleg a' vaskapui szirtek igazójának m. Széchenyi István gróf urnak duna-hajózás körül- gas érdekű közleményiért, ki tömérdek foglalatossági közt is ez országos ügyben Társalkodónk által kegyes vala 's ezentul is szíves leend szükséges felvilágosítást adni. Záradékalátrak va- ide függeszteti azon biztos kérelmet 's tetteleg valósitandó reményt, hogy mind a' két Haza- Egyeteme, mind munkás Levelezőink ezentul is pártfogó részvétre 's gyámkegyökre méltan Intézetünket

a' JELENKOR és TÁRSALKODÓ
h i v a t a l a.

Dunavíz-állás a' budai vízmérték szerint:

December 28dikán 3 láb. 4 hüv. 0 von. December 29dikén 3 láb. 2 hüv. 0 von. Decem-
ber 30dikán 2 láb. 10 hüv. 9 von. December 31dikén 3 láb. 6 hüv. 0 von. (0 felett.)